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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Tirsdag den 16. december 2025, kl. 17.00-
19.00.  
 
Ordstyrer: Kirstine og Henrik 
Referent: Line 
 

Deltagere:  
Forældrerepræsentanter: Maibrit, Kira, Signe, Mads, Tejs, William, Stine 
Elevrepræsentanter: Sophia, Vilfred, Xing 
Medarbejderrepræsentanter: Kirstine og Henrik 
Ledelse: Line, Trine 

Dagsorden  
Hvad handler punktet om, er det til oriente-
ring (O), drøftelse (D) eller beslutning (B) 

Tid Referat 
Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på beslutning, angivelse af 
evt. ansvarlig og evt. deadline. 

1. Valg af ordstyrer og godkendelse af 
dagsorden (B) 
 

5 min Dagsordenen blev godkendt, og Henrik/Kirstine blev valgt som ordstyrer.  

2.  Besøg af lærere fra udskolingen til vi-
dens- og erfaringsdeling om tiltag i ud-
skolingen og fælles drøftelse herom. 
 

30 min En lærer fra udskolingen fortalte om, hvordan onboarding af nye elever foregår. En 
stor del af de elever, som begynder på skolen senere i skoleforløbet, har valgt dette 
skoleskift på grund af manglende trivsel og et ønske en ny start på Hanssted. 
 
Indskrivningen foregår ved to møder: 
*Første møde er med deltagelse af ledelse og inklusionsvejleder. Her tales om for-
ventninger til skolegang på Hanssted skole, og skolen får viden om barnet. 
 
*Ved andet møde deltager lærerne. Her aftales opstart, og lærerne møder eleven og 
får viden om denne. Skolen beslutter, hvilken klasse eleven indskrives i. 
 
Procedure ved opstart er, at der orienteres på Aula, om at der begynder en ny elev i 
klassen.  Information til klassens forældre om eleven sker kun efter aftale med ele-
vens forældre. Lærerne inddrager kontaktforældrene for at sikre, at eleven bliver en 
del af klassen gennem spise- og legegrupper. 
 
Lærerne bruger deres teammøder til at drøfte elever, og hvordan eleven kan støttes 
fagligt og socialt. Der begynder til tider elever i udskolingen, som ikke har haft tysk 
eller det obligatoriske valgfag, som vi tilbyder på skolen. Disse skal selv yde en ind-
sats for at følge med i undervisningen. Læreren er opmærksom på dette og tilrette-
lægger differenceret undervisning, så eleven inddrages. Ved behov sparres med vej-
leder om afklaring af fagligt niveau og støtte I opstarten. 
 
Et skoleskift kræver omstillingsparathed hos både lærere og klasse. Det tager typisk 
et halvt år, før en elev er fuldt optaget i klassefællesskabet. Forældrene får tilbage-
melding om opstarten efter ca. 1-2 uger. 
 
Før eleven begynder søger lærerne for tildeling af plads, bord og evt. pc ved særlige 
behov. Der udpeges en ”buddy” – en go-to ven og hjælper. 
 
Der blev på SB-mødet drøftet, hvor ensrettet modtagelsen skal være, og hvordan 
forventningsrammen kan tydeliggøres både for elever og forældre. Der kom en ap-
pel til skoleledelsen om at udarbejde en samlet huskeliste for onboarding. 
 

3.  Fastholdelsesindsatser i udskolingen – 
hvad gælder mht. on- og off-boarding 
af elever – hvad virker? Og hvor kan vi 
evt. gøre mere/andet? 
 

20 min Hansted Skole har den laveste udsivning i Københavns kommune. Dette kan også 
læses i nyhedsmagasinet ”København Liv” 
 
Der blev drøftet en udarbejdelse af en off-boarding-procedure som kunne indeholde 
et farvelbrev til elever som stopper deres skolegang på Hanssted før 9. klasse. 
 
Et skoleskift kan have mange årsager. Nogle er skolen involveret i ved skift til en an-
den af kommunes folkeskoler, andre gange sker skiftet fra dag til dag. Men skolen er 
naturligvis interesserede i at vide, hvorfor elever forlader skolen. 
 

4. Fortsat drøftelse af Mangfoldige bør-
nefællesskaber* i praksis i forlængelse 
af det fælles møde for skolerne i 
Valby/Kgs. Enghave/Vesterbro 
 

• Hvilke fordele og udfordrin-
ger ser vi? 

• Hvordan får vi informeret og 
involveret børn og forældre, 

30 min Der blev drøftet, hvordan skolen kan kommunikere tydeligere ud til forældre om 
mangfoldige børnefællesskaber og om hvilken betydningen dette har for eleverne. 
Det er vigtigt at beskrive både de politiske intentioner og skolens konkrete tiltag. 
Skolen har fokus på; 

• Brug af ressourcer til børn med særlige behov. 

• Ansættelse af støttepersoner på årgangene for at arbejde med udvalgte 
klassers og elevers trivsel og strategier. 

• Der er flere voksne i klasserne, bl.a. to voksne i børnehaveklassen og 1. 
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*I 2024 besluttede Børne- og ungdomsudvalget i København en ny retning, som skal styrke byens skoler og daginstitutioner, så flere børn kan være 

en del af de almene fællesskaber. Dette initiativ kendes under titlen ”Mere for flere - mangfoldige børnefællesskaber i skoler og dagtilbud” og 

skal medvirke til, at flere børn kan være en del af de almene fællesskaber, og at specialpædagogiske indsatser omkring børn med særlige behov 

kan sættes i gang så tæt på almenområdet som muligt. Læs mere om baggrunden, indholdet og de politiske pejlemærker for fremtidens skole ved 

at klikke på dette link  

 

  

 

så alle er obs på det nye til-
tag? 

• Hvor langt er vi med imple-
menteringen? 

 

klasse fra dettes skoleår. Fra det kommende skoleår er der to lærere i 
dansk og matematik i 8. og 9. klasse. 

• Vi ser ind i mere fleksibelt læringsmiljø og nye tiltag for at skabe deltagel-
sesmuligheder for alle børn. Såsom pausemuligheder 

 
Mangfoldige børnefællesskaber er en stor opgave. Skolen evaluerer årligt effekten 
af de forskellige tiltag og justerer i brugen af skolens ressourcer, for at kunne løfte 
af opgaven bedste muligt med relevante indsatser- 

 

5.  Meddelelse fra: 

• Elevrådet 

• Medarbejderne 

• Formanden 

• Ledelsen 
 
 

15 min • Elevrådet 
Undersøger sammen med skolens arbejdsmiljørepræsentant undervisningsmiljøet i 
alle klasser (Undervisningsmiljøvurdering) 
 
”Hansted har talent” afholdes igen i år og elevrådet står for audition og afvikling på 
fællessamlingen. 
 
Der har været afstemning om senere mødetid. Eleverne vil ikke møde senere pga. til 
svarende længere skoledage, der kolliderer med deres fritidsinteresser. 
 
Elevrådet arbejder med forbedring af Affaldssortering 
 
Elevrådet er ved at forberede trivselsdagen. 
 
Der planlægges gallafest, et udvalg til arbejde med dette.  
 

• Medarbejderne 
Skolen har haft fællesmøde med deltagelse fra arbejdsmiljø København. De lavede 
oplæg om emnet ”Professional forældrekommunikation. Hjælp til den svære sam-
tale” 
 

• Formanden 
Intet 
 

• Ledelsen 
Der er ansættelsessamtaler til støttepersoner.  
 
Legepladsen er ved at være færdig. Opfordring til klasserne kun at være ude i pau-
serne, da vi er opmærksomme på at der kommer lastbiler i gården.  
 
Renovering af faglokaler sendes i udbud efter juleferien 
 
Skolen har en forbedret økonomi, der har gjort at det var muligt at indkøbe: lasercut-
ter, plastikpresser, 3D printer til et makerspace.  
 
Skolen ser ind i mulighed for at tilbyde eleverne mulighed for at bruge vores maker-
space i udvalgte pauser. 
  
 

6. Evt.,  
 

15 min.  

mailto:hanssted@kk.dk
https://mereforflere.kk.dk/baggrund/ny-retning-for-koebenhavns-skoler-og-dagtilbud

